

ОТЗЫВ

на автореферат Цуркина В.А. по теме «Образ физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01. – «Общая психология, психология личности, история психологии».

Обращение к проблеме образа физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери представляется востребованным и актуальным, поскольку переживания, связанные с телом, у населения страны неуклонно растут. Поэтому обнаружение следствий и причин, приводящих к искаженному восприятию внешности, и переживаний, связанных с ней, решает как теоретическую задачу общей психологии, так и обращает психолога к истокам и психологическим «мишеням» коррекции образа физического «Я».

Целью данного исследования является выявление психологических особенностей образа физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери. Автором получены данные о влиянии эмоциональной привязанности к матери на образ физического «Я» девушек, обнаружены закономерности данного обусловливания. Достоверность результатов и обоснованность выводов обеспечивается грамотным подходом автора к организации исследования, подбором адекватных диагностических методик, использованием современных методов статистики для обработки эмпирических данных, стройной методологической основой для их интерпретации. Полученные диссертантом результаты вносят вклад в решение проблем, связанных с психотерапией дисморфофобии, анорексии и других проблем, связанных с восприятием внешности субъектом.

Основные результаты диссертационного исследования Цуркина В.А. опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, внесенных в Перечень журналов и изданий, утвержденных ВАК (в количестве 3

публикаций), а также освящены в статьях и сборниках тезисов российских и международных научно-практических конференций.

Исходя из анализа автореферата, полагаю, что диссертация на тему «Образ физического «Я» у лиц с разными типами эмоциональной привязанности к матери», представленная на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки) является самостоятельной и законченной научно-квалификационной работой и отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, изложенным в действующем Положении о порядке присуждения ученых степеней. Цуркин Владислав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Доктор психологических наук, профессор,
зав. кафедрой общей и педагогической психологии
Томского государственного национального
исследовательского университета
07.06.2015

Краснорядцева О.М.

Адрес: индекс 634045,
г. Томск, ул. Красноармейская, дом 149, кв.32.
телефон: 89059907660,
эл. почта: krasnoo@mail.ru

